
 
 

 
 

 
 

 
 

Crna Gora 
Ministarstvo vanjskih poslova  

Generalni direktorat za multilateralne poslove  

         

Br:                                                               Podgorica, 6. septembar 2019. godine 

 
 

PLATFORMA 
za učešće delegacije Crne Gore na Generalnoj debati 74. zasijedanja 

Generalne skupštine Ujedinjenih nacija, 

Njujork, 24 – 30. septembra 2019. 
 

74. zasijedanje Generalne skupštine Ujedinjenih nacija 

počeće u Njujorku 17. septembra 2019, dok će Generalna 

debata koja obuhvata učešće šefova država ili vlada i 

ministara vanjskih poslova biti održana u periodu od 24. do 

30. septembra 2019. godine. Generalnoj debati će prethoditi 

Samit o klimatskoj akciji, 23. septembra tokom kojeg će 

lideri predstaviti nacionalne planove i politike vezano za 

sprovođenje Pariškog sporazuma i nacionalni doprinos 

smanjenju globanog zagrijavanja. Istog dana biće održan 

sastanak na visokom nivou o univerzalnoj zdravstvenoj 

zaštiti na kojem se očekuje usvajanje političke deklaracije. 

Tokom trajanja generalne debate predviđeno je održavanje 

političkog foruma na visokom nivou (SDGs Samit) 24. 

septembra i dijalog na visokom nivou o finansiranju za razvoj 

26. septembra.  

Delegaciju Crne Gore će predvoditi predsjednik Crne Gore 

Milo Đukanović. U sastavu delegacije će biti i ministar 

vanjskih poslova prof. dr Srđan Darmanović. Šef delegacije 

Crne Gore će istupati u generalnoj debati 74. zasijedanja GS 

UN 26. septembra i na liderskom dijalogu u okviru Političkog 

foruma na visokom nivou o sagledavanju stepena realizacije 

SDGs. Delegacija Crne Gore će učestvovati na brojnim 

multilateralnim sastancima koji se organizuju na marginama 

74. zasijedanja GS UN i imati bilateralne susrete sa visokim 

zvaničnicima zemalja učesnica, Ujedinjenih nacija i drugih 

organizacija.    



 
 

Predsjedavajući 74. zasijedanja GS UN je Tijani Muhamad-

Bande, bivši stalni predstavnik Nigerije pri UN. 

 

I 

Generalnoj debati GS UN-a će prethoditi Samit o klimatskoj akciji 23. septembra 2019. 

organizovan na inicijativu generalnog sekretara UN-a Antonija Gutereša, na temu „Trka 

koju možemo osvojiti, trka koju moramo pobijediti”.  

Samit će se fokusirati na mobilisanje političkih i ekonomskih resursa na najvišim 
nivoima kako bi se unaprijedile akcije i ambicije potrebne za ograničenje rasta globalne 

temperature na siguran nivo, u skladu sa zaključcima posebnog izveštaja Međuvladinog 

odbora za klimatske promjene (IPCC) o uticaju globalnog zagrijevanja od 1,5 ° C. 

Sastanak je posebno značajan imajući u vidu urgentnost u pogledu snaženja globalnog 
odgovora i preduzimanje odlučne, ambiciozne akcije na planu implementacije 

međunarodnih sporazuma, u prvom redu Pariskog sporazuma i zaključaka COP24. 
Rezultati i zaključci Samita će biti uključeni u proces priprema za 25. Konferenciju 

država ugovornica Okvirne konvencije UN-a o klimatskim promjenama (UNFCCC 

COP25), koja će se održati u Santjagu, Čile, 2-13. decembra 2019. godine. 

Očekuje se da lideri država članica tokom samita iznesu konkretne, realne planove za 
povećanje svojih nacionalnih utvrđenih doprinosa koje će sprovoditi od 2020. godine za 

smanjenje emisije gasova sa efektom staklene bašte do 2030. godine za 45% i 

postizanje nulte emisije ovih gasova do 2050. godine.  

Na Samitu se očekuje učešće velikog broja svjetskih lidera, predstavnika privatnog 

sektora i civilnog društva. 

II 

Tema 74. zasijedanja Generalne skupštine Ujedinjenih nacija i generalne debate je 

«Stimulisanje multilateralnih napora za iskorjenjivanje siromaštva, postizanje 
kvalitetnog obrazovanja, borbe protiv klimatskih promjena i inkluzije«. Zasijedanje će 

biti fokusirano na ključne globalne teme koje se tiču mira i bezbjednosti, 
iskorjenjivanje siromaštva i gladi, kvalitetno obrazovanje, promovisanje partnerstava 
za dostizanje SDGs, borbu protiv klimatskih promjena i inkluziju. I ove godine, akcenat 

će biti na ulozi razvojnog sistema UN-a u pružanju podrške zemljama u sprovođenju 
Agende za održivi razvoj do 2030. Razvojna agenda UN-a predstavlja okvir za 

sprovođenje aktivnosti u svim stubovima UN-a, stoga će aktivnosti i diskusije tokom 
zasijedanja biti usmjerene i na jačanje napora za unaprijeđenje međunarodnog mira i 

bezbjednosti, kao i ostvarivanje napretka u oblasti agende ljudskih prava. 

Uticaj koji danas klimatske promjene imaju na nacionalnom, regionalnom i globalnom 
nivou značajno pogađaju ekonomije, društveni razvoj, i predstavljaju 

višedimenzionalnu prijetnju po međunarodni mir i bezbjednost. Iz tog razloga, 
značajan broj aktivnosti, uključujući i sastanke na najvišem nivou, će biti posvećen 

klimatskim promjenama i finansiranju za razvoj u kontekstu klimatskih promjena.  

Usljed ugroženosti međunarodne sigurnosti, porasta tenzija iz perioda hladnog rata, 

koje su znatno kompleksnije sada zbog odsustva dijaloga, surovost građanskih i 
regionalnih sukoba, porasta djelovanja oružanih grupa, kao i potrošnje za izradu 



 
 

naoružanja i trke za naoružanjem, očekuje se da globalni napori za razoružanje i 

neproliferaciju budu među ključnim tačkama debate.  

Kao i prethodnih godina, u fokusu debate biće i razvoj situacije u mnogim konfliktnim 

područjima, bezbjednosna pitanja (nasilni ekstremizam i terorizam) i pitanje 
poštovanja ljudskih prava, naročito u konfliktnim situacijama. Generalna debata će u 
potpunosti odraziti odnose i pozicije međunarodnih aktera kroz pojedinačna istupanja 

šefova delegacija i sumirati ključna pitanja i izazove na vanjskopolitičkom i 

unutrašnjem planu država članica. 

Predsjednik Crne Gore će imati izlaganje na Generalnoj debati GS UN-a 26. septembra 
o.g. U skladu sa ustaljenom praksom, šef crnogorske delegacije će u obraćanju ukazati 

na pozicije Crne Gore po pitanju ključih pitanja sa agende UN i obavijestiti države 
članice o dostignućima Crne Gore koja su relevantna sa aspekta UN-a, naročito u 

kontekstu dostizanja ciljeva održivog razvoja.  

 

III 

Na marginama zasijedanja biće održani brojni multilateralni sastanci.  

Predsjednik Crne Gore Milo Đukanović će učestvovati na političkom forumu na visokom 
nivou (SDGs Samit) posvećenom sagledavanju stepena realizacije SDGs: napredak, 

izazovi i budući koraci – na kojem će imati izlaganje. Predviđeno je i učešće 
predsjednika Crne Gore na 1) radnom ručku koji za najviše državnike organizuje 

generalni sekretar UN-a Antonio Gutereš; 2) Blumberg biznis forumu koji okuplja 
najznačajnije lidere iz javnog i privatnog sektora sa ciljem razmatranja gorućih izazova 
za prosperitet svih i izgradnje ključnih partnerstava između biznis zajednice i vlada, 3) 

prijemu za šefove država i vlada koji organizuje predsjednik Evropskog savjeta Donald 
Tusk, i 4) tradicionalnom prijemu koji za šefove država i vlada organizuje predsjednik 

SAD D. Tramp.  

Prof. dr Srđan Darmanović će učestvovati na Samitu lidera o klimatskoj akciji, na 

kojem će predstaviti planirane nacionalne aktivnosti u cilju davanja doprinosa 
globanom odgovoru na klimatske promjene u kontekstu sprovođenja Pariskog 

sporazuma i ograničavanja globalnog zagrijavanja do 1.5 stepeni. Planirano je učešće 
ministra Darmanovića i na sastanku na visokom nivou o univerzalnoj zdravstvenoj 
zaštiti i dijalogu na visokom nivou o finansiranju za razvoj. Ministar će učestvovati i na 

1) radnom ručku ministara vanjskih poslova WB 6 i evropskog komesara za politiku 
proširenja J. Hana, 2) neformalnom sastanku ministara vanjskih poslova SEECP, 3) 

večeri ministara vanjsih poslova NATO zemalja koju organizuje američki državni 
sekretar M. Pompeo, 4) radnom ručku ministara vanjskih poslova u formatu država 
članica i posmatrača Američko-jadranske povelje (A5) koji Albanija organizuje u okviru 

predsjedavanja ovom inicijativom, 6) Ministarskom ručku Centralno-evropske 

inicijative. 

 

 

 

 



 
 

IV 

Učešće delegacije Crne Gore na 74. zasijedanju Generalne skupštine Ujedinjenih nacija 

predstavlja priliku za dalju promociju ostvarenih rezultata i prioriteta Crne Gore na 
unutrašnjem i vanjskopolitičkom planu, jačanje pozicije i vidljivosti Crne Gore u UN i 

unaprjeđenje bilateralnih odnosa sa državama učesnicama. Ovo će biti prilika i da Crna 
Gora predstavi ostvareni napredak na planu sprovođenja održive agende UN-a 2030, 
kao i da prezentuje plan aktivnosti u cilju pružanja doprinosa globalnom odgovoru na 

klimatske promjene. Predviđen je niz bilateralnih susreta sa visokim zvaničnicima 
Ujedinjenih nacija i država članica, kao i sa predstavnicima drugih međunarodnih 

organizacija.  

Kao i u prethodnom angažmanu Crne Gore u radu Generalne skupštine UN, pozicije 

sadržane u planiranom istupanju šefa delegacije Crne Gore na generalnoj debati i 
zastupane na drugim multilateralnim i bilateralnim sastancima će se zasnivati na 

poštovanju osnovnih načela i ciljeva Povelje UN i međunarodnog prava, uvažavanju 
realnosti u međunarodnim odnosima i saradnje sa strateškim međunarodnim 
partnerima u skladu sa vanjskopolitikim prioritetima Vlade Crne Gore. Učešće će biti 

prilika da se ukaže na ostvareni napredak u oblasti sveukupnog razvoja Crne Gore, 

posebno na planu ekonomskog razvoja i demokratizacije društva.  

V 

Delegaciju Crne Gore na Generalnoj debati 74. zasijedanja Generalne skupštine 

Ujedinjenih nacija predvodiće predsjednik Crne Gore Milo Đukanović. U sastavu će biti i 

ministar vanjskih poslova prof. dr Srđan Darmanović. Ostali članovi delegacije biće:  

- Milica Pejanović Đurišić, stalna predstavnica Crne Gore pri UN u Njujorku; 
- Veljko Milonjić, generalni direktor za multilateralne poslove, MVP; 

- Nebojša Kaluđerović, ambasador Crne Gore u SAD; 
- Đorđe Janković, šef kabineta ministra vanjskih poslova; 

- Stanica Anđić, direktorica Direkcije za Ujedinjene nacije u Ministarstvu 
vanjskih poslova; 

- Dragana Šćepanović, zamjenica stalnog predstavnika Crne Gore pri UN u 

Njujorku;  
- Svetlana Katnić, savjetnica u Stalnoj misiji Crne Gore pri UN u Njujorku; 

- Maja Đurđić, I sekretar za odnose sa javnošću u Ministarstvu vanjskih 
poslova; 

- Jelena Leković, II sekretar u Stalnoj misiji Crne Gore pri UN u Njujorku. 
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